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Referat af generalforsamling i Lemvig Distriktsforening 11.05.2011 

Velkomst og præsentation ved formanden for distriktsforeningen, Iben Tolstrup. 

 

1. Valg af dirigent 

Ebbe Ravn Sørensen blev foreslået og valgt, hvorefter forsamlingen tilsluttede sig hans 

erklæring om, at tidspunktet er korrekt, og generalforsamlingen lovlig indvarslet 

 

2. Bestyrelsens beretning v. formand Iben Tolstrup 

Indledte med at glæde sig over, at det nu er muligt at mødes fysisk. Da der er sket meget 

lidt siden sidst bliver det en kort beretning. Det har været et mærkeligt, et 

bemærkelsesværdigt år, ikke for det gode. Der har været menighedsrådsvalg – godt men 

også svært, ikke mindst for nye medlemmer, når man ikke har kunnet mødes.  

 

Lemvig bliver kaldt vestkystens smilehul, et ”smørhul”.  Godt om Lemvig kan blive ved med 

at skille sig positivt ud, finde den rigtige balance mellem tradition og fornyelse. Det er en 

opgave også for menighedsrådene med deres lokale forankring. Kirke er noget vi laver 

sammen nedefra. Det er menighedsrådene, der bestemmer hvordan kirkelivet skal se ud. 

De er også arbejdsgivere, administrerer millioner. Ressourcerne bliver mindre og mindre, 

både økonomisk og menneskeligt. Risiko for at blive ramt af ”Mattæuseffekten”: tage fra 

dem der ikke har og give til dem der har. Vi skal forholde os konstruktivt til det.I øjeblikket 

har vi nok af – tid! Men mangler mulighed for at kunne være sammen. Vi har brug for 

samtale, nærvær, at man mødes, der er meget, der i det forløbne år ikke er blevet til noget.  

 

Distriktsforeningen har lagt mange kræfter i sammen med Provstiudvalget at give en god 

start til de nye menighedsråd med 2 dages kurser på Klimatoriet, i januar og i marts! Det 

blev dog en skæv start, idet kurserne blev aflyst, og det ser ud til, at det store arbejde er 

tabt på gulvet. Formanden gjorde opmærksom på de virtuelle tilbud fra Landsforeningen, 

som findes på LM’s hjemmeside, bl.a. kurser i brug af DAP’en!! LM har lanceret et nyt 

medlemssystem, en værktøjskasse, som giver mulighed for at distriktsforeningerne kan 

skrive direkte til MR-medlemmer på deres mail-boks. Det forudsætter, at man har mail-

adresserne, som bør være oplyst til stiftet. Det fungerer ikke altid, det er noget, der skal 

følges op på.  
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Spørgsmål, kommentarer: Eksempel på problemer med link til virtuelle kurser blev nævnt. 

Alle adresser på MR-medlemmer ligger på valgsystemet, hvorfor de burde kunne være 

tilgængelige. 

Beretningen blev godkendt. 

 

3. Gennemgang og godkendelse af revideret regnskab v. Inge Marie Andersen.  

Regnskabet blev uddelt og kort gennemgået, hvorefter det blev godkendt. 

 

4. Hilsen fra Provst Ole Rasmussen – Hvor står vi og hvor er vi på vej hen i Lemvig 

Provsti? 

Provsten indledte med tak for at få mulighed for at kunne byde ind. Vi står ved udløbet af 

en corona-krise efter et voldsomt år. Derfor har provsten engang imellem skrevet ud og 

”tygget tingene igennem”. Coronaen har sat vores verden i katastrofetilstand. Men nu kan vi 

være her 25 sammen, vi er i gang med at have det hele til at køre igen. Vi kan mødes i 

skolen og i kirken, det er vi glade for. Folk skal hjælpes til at finde ind igen og blive fortrolige 

med at gå i kirke igen.  

I Lemvig provsti bliver der lidt færre folkekirkemedlemmer, fordi der bor lidt færre 

mennesker, præstestillinger rykkes lidt, der arbejdes med strukturen for menighedsrådene. 

Der er nu 2 halvtids præstestillinger, det sætter forskellige ting under pres. Ny 

afløsningsordning er ikke på plads endnu, det er noget der kommer til at berøre 

menighedsrådenes arbejde. Vi skal finde måder at løse spørgsmålene på, som kan holde 

balance, få det til at lykkes.  

Det har været specielt for de nye menighedsråd at mødes på zoom eller team. Nu må man 

mødes 25 indendørs. Thyborøn nåede ikke med ved menighedsrådsvalget, opgaverne 

varetages fra Harboøre. Der er nedsat et aktivitetsudvalg på 11 personer, som mødes 

første gang den 20. maj. Der bliver menighedsrådsvalg 14. september. Der skal i år være 

valg til provstiudvalg og til stiftsråd, 1 år efter MR-valg. Datoen er 17. august, i 

Bækmarksbro. Der er i provstiet ansat 2 HR-konsulenter, Susanne og Helene fælles for 

Holstebro, Struer og Lemvig. Helene sagt sin stilling op, så der skal ansættes ny konsulent. 

Håb om 1. august. 

Kurser for MR 31. maj 16-21, og 30. oktober, hele lørdagen på Klimatoriet med det formål 

at sætte fokus på MR-arbejdet, lære hinanden at kende. Der er givet tilskud fra 

Folkekirkens Udviklingsfond. For at få del i pengene, skal det være et grønt program, ”grøn 

kirke” skal sættes på dagsordenen. Det er vigtigt, at kirken er med i den sammenhæng 

Statistik over antal folkekirkemedlemmer i de enkelte sogne blev uddelt. 
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Spørgsmål: Det er biskoppernes ansvar at fordele af præster i stifterne. Det er en 

udfordring for Lemvig Provsti, hvor medlemstallet falder, der er tilbagegang i procent i hele 

provstiet. Der er en smertetærskel for, hvor meget man kan dræne de små sogne. Vi kan 

og bør give vores mening til kende. Det er vigtigt, at der er bevågenhed fra 

menighedsrådene. Vi skal vi være opmærksomme på fordelingen imellem stifterne og 

påvirke de kanaler vi har, vigtigt med holdninger ”nedefra”. Præstestillinger flyttes både 

internt i stiftet og imellem stifterne. Det handler ikke udelukkende om tal og regneark, men 

også om hvilke opgaver kirken har. Der skal tænkes i befolkning, i ”bløde værdier”. Mange 

brugere er ikke medlem af folkekirken, kirken arbejder også via de kirkelige organisationer. 

Opfordring til at være opmærksom på FUV som har mange penge til initiativer, f.eks. til at 

gøre noget for flygtninge, østeuropæiske arbejdere. 

 

5. Drøftelse af foreningens opgaver i det kommende år 

Bestyrelsen har ikke haft mulighed for at planlægge program for det kommende år. DF 

faciliterer kurser fra Landsforeningen, som ser MR som en arbejdsgiver. Bl.a. kan DF støtte 

og hjælpe MR’s kontaktperson, som har en tung opgave. 

DF samarbejder med DF i Struer og Holstebro om fælles udbud af kurser. Spørgsmålet om 

evt. sammenlægning blev rejst, hvortil formanden svarede, at samarbejde alle steder hvor 

det er muligt er udmærket, men DF i de enkelte provstier giver en nærhed og lokalt 

samarbejde, som er vigtigt. DF gør det som andre ikke gør! Begrundelsen for DF’s arbejde 

ligger i at finde de behov og ønsker som menighedsrådene har og handle der ud fra. 

Forbindelsen mellem landsforeningen og distriktsforeningerne er, at DF er det 

demokratiske grundlag for det der sker på landsplan. DF tilbyder kurser i regioner og på 

landsplan vedr. det kirkepolitiske arbejde. Der kan opleves stor afstand mellem det der sker 

på landsplan, som det f.eks. udtrykkes af LM’s formand og det lokale arbejde i et 

menighedsråd. Her har DF en formidlerrolle. 

 

6. Drøftelse af budget og fastsættelse af medlemskontingent for 2022 

Ingen ændring i budget eller medlemskontingent. 

Menighedsrådenes kontingent til Landsforeningen fastsættes på LM’s årsmøde efter de 

delegeredes beslutning. DF kan anmode om regulering af det returbeløb, man modtager fra 

Landsforeningen. 
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7. Valg af bestyrelsesmedlemmer for Distriktsforeningen i Lemvig Provsti  

Nuværende: Inge Marie – villig til at fortsætte, Bente stiller ikke op, Johannes Vig er gået ud 

af MR, Ebbe stiller ikke op. Der er bestyrelsesmøder ca. 4 gange om året. Desuden møde i 

Viborg Stift, og møde på landsplan, i alt ca. 6 møder pr. år. 

Valgt er: 

Ingeborg Svennevig, Ferring 

Henrik Damgren, Nørre Nissum 

Inge Marie Andersen, Hove-Hygum-Tørring 

Bestyrelsen gives mandat til at vælge et fuldgyldigt medlem + suppleant. 

 

8.  Valg af revisor og revisorsuppleant 

Revisor Bodil Kristensen genvalgt. Karl Christian Møller suppleant. 

 

9. Valg af delegerede til Årsmøde på Nyborg Strand den 6.-8. august 2021 

Iflg. Vedtægterne skal delegerede vælges på generalforsamlingen.  

Delegerede:  

Gerda Krogshede, Bøvling, 

Birgit Jeppesen, Bøvling  

Inge Marie Andersen, Hove-Hygum-Tørring 

Sognepræst Heidi Røn, Vandborg-Ferring 

2 suppleanter:  

Birgitte Held, Ferring  

Catrine Rosenstand, Vandborg 

 

10. Valg af kandidat til bestyrelsen af Landsforeningen af Menighedsråd. 

 Iben Tolstrup er opstillet som gejstlig kandidat. 

 

11. Orientering om valg til provstiudvalg og stiftråd 

 Orientering givet fra provsten.  Carlo Hald villig til at stille op til stiftsrådet. 

 

12. Eventuelt 

Ikke noget. 

 

12.05.2021. Referent Inge Marie Andersen 

Godkendt af dirigenten, Ebbe Ravn Sørensen. 


